

## 2019年12月28日湖北省团风县事业单位考试试卷

### 《综应》（A类）参考答案

#### 【声明】

1. 以下题目均来源于网络，可能存在偏差，展鸿教育不对此准确性、合法性及内容的真实性负责；
2. 本份卷子的答案及解析基本为展鸿教育独家编写，转载请注明出处；
3. 若有权利人对题目及解析主张所有权，请及时联系我司，我司将依法采取措施保障权利人的合法权益！

（一）结合资料和联系实际，你认为如何解决好“独居老人”的养老问题？（20分）

要求：文字精炼、准确，字数在300字以内。

#### 【参考答案】

1. 建立包干负责、联络关照制度。对尚有自理能力的老人，通过人员包干负责，实施责任制，常态化走访慰问，并及时解决[ ]老人需求。2. 完善社区养老服务。对缺乏自理能力的老人，通过派人上门常驻或送至社区养老场所提供完善服务，并组织青少年及社会志愿者经常看望。3. 建立亲属、社会认养、扶助独居老人制度。对于无子女的老人，可通过其他亲属或社会人士通过司法公证签订扶助协议书进行扶助。4. 完善老年护理院和社区养老中心等配置。以政府拨款设立的公立养老机构为主，引入社会资金扶持参与到养老事业中，完善[ ]养老机构的配置。5. 丰富独居老人的精神生活。常态化组织独居老人参加社区、单位举办的联谊和文娱活动。（284字）

（二）结合资料和联系实际，请你分析当前我国养老困境在哪里？如何解决？（20分）

要求：文字精炼、准确，字数在400字以内。

#### 【参考答案】

养老困境：1. 子女压力大，家庭养老功能弱化。2. 社会化养老体系尚不完整。当下社会化养老问题多，一是社会力量对养老服务业投入[ ]不足，政府扶持力度低，行业易亏损，阻碍民间资本的进入；二是养老机构用工难；三是养老服务未能满足当下老年人生活需求。3. 政府面对养老问题缺乏承担意识和主动作为。

解决当下养老困境，需要政府转变观念，主动承担责任：1. 加强顶层设计。制定系统性的指导文件，打通各部门之间的衔接壁垒。2. 加大对社会养老服务业的扶持力度。从资金、人才、和技术等方面为社会养老服务业提供支持，同时通过制定相关激励政策吸引民间资本进驻。3. 积极探索养老新模式。要探索居家养老、社区养老、互助[ ]养老、医养结合等各类养老模式，灵活满足不同人群的需求。4. 利用互联网新技术，创新构建智能养老服务。4. 由政府搭台，企业和社会组织唱戏、社会各界多元参

与，才构建全覆盖、多层次、多支撑、多主体的养老服务体系。(385字)

(三)华夏五千年，百善孝为先。为让每一位老人都能享受健康快乐的生活，拥有一个幸福舒适的晚年，在新春佳节即将来临之际，请你以市老龄委的名义向社会发出以“常回家看看”为主题的尊老敬老的倡议。(20分)

要求：文体正确、针对性强，分条列项，语言通顺。不少于500字。

**【参考答案】**

**常回家看看 贺新春团圆**

亲爱的市民朋友们：

“爆竹声声辞旧岁”，新春佳节即将到来，而“团圆”二字正是春节历来的主题。百善孝为先，春节将至，常回家看看，共贺新春团圆，凝聚家庭亲情，传承优良家风的好时机，更是践行我国敬老爱老之道，让家中老人享受团圆之乐的好时机。为此我市老龄委在此向各位市民发出如下倡议：

一、春节归家，共享天伦。在外漂泊的游子及时归家，或者将父母接到自己家中，享受家庭的温暖，给予父母团圆的幸福；未能归家~~展~~~~鸿~~的及时与父母电话沟通，或是抽空打视频电话，缓解父母思念子女之心。外出归家的子女可以捎上一份当地的特产，捎上一份对父母的爱意。

二、主动与父母交流沟通。主动与父母交流近来生活和工作状况，解除父母内心担忧；主动询问父母身体状况，关心父母身体健康；听取父母意见和建议；保持良好态度，理解父母由担心而产生的诸多关切之语，不厌烦、不排斥。

三、主动承担家务，为父母做饭。体谅父母平日的身心劳累，主动承担家务，为减轻父母压力；回家期间主动做饭，将对父母的爱意融入节日的每一顿佳肴之中。

孝老爱亲是中华民族的~~展~~~~鸿~~传统美德，感恩父母，孝在新春，又不止在新春。希望各位市民能够从我做起，从小事做起，从春节的一次归家做起，常回家看看，将“孝道”二字落到实处。

最后，恭祝各位市民：新春大吉，阖家欢乐！

市老龄委

20XX年X月X日

(548字)

(四)今年《政府工作报告》指出，让老年人拥有幸福的晚年。如何让老年人的晚年更加安稳幸福呢？请你围绕这个话题，自拟题目，写一篇议论文。(40分)

要求：

(1)中心明确，联系实际恰当、内容充分；

(2)语言通顺，条理清楚，结构完整；

(3)字数不少于800字。

**【参考范文】****主动出击 打破养老困境**

“莫道桑榆晚，微霞尚洛天。”历经岁月风霜的老人们曾为社会的发展和祖国的繁荣奉献过青春和热血，此刻本应安享晚年。但由于目前养老体系尚不健全等因素，我国空巢老人仍面临着许多养老困境。让老人们享受时代发展成果是社会应有的温度，完善养老环境，保证空巢老人老有所养、老有所依、老有所乐，亟待人们主动出击，打破养老困境。

完善养老体系，实现老有所养。温家宝总理曾强调“公平正义是中国特色社会主义的本质属性”，而完善养老体系，正是追求[囿]社会公平正义的一种体现。当前，许多老人因无人陪伴而“不敢生病”，唯恐突发疾病无人知晓，害怕“老人离世无人知”之痛发生在自己身上。养老金不足、医疗保险不完善、公立养老院床位少等问题，成为了老人实现老有所养的现实阻碍。因此，政府对症下药，主动从老人的需求出发，完善养老体系，保障老人的基本生活需求，解除他们的顾虑和担忧。

创新方式方法，实现老有所依。“单丝不成线，独木不成林”，打破养老困境并非政府一己之力可以完成，还需要社会各界以热情和智慧，创新方式方法，共同营造一个更加和谐美好的养老环境。“亲情互换养老”模式不仅为年轻人解决租金难题，更使老人的生活不再寂寥无助，使其拥有可以依靠的对象：“互助幸福院”以老人互相照顾、抱团养老的[囿]模式使老人可以互相聊天谈心、排遣心病，找到情感寄托。一个个新型养老模式的背后，是社会成员爱心与智慧的凝结，更是对老人的关怀与尊重。老有所依，依靠的是社会各界的共同努力。

借助科学技术，实现老有所乐。马斯洛将人类的需求分为五层，最低层也是最基础的一层是生理需求，越往上则越靠近精神需求。“人谁不顾老，老去有谁怜”，人人都希望生活愉悦有所乐，老人同样如此，尤其是难以和子女见面的老人对此更为渴望。美国的全新检测系统使老人可以多接收幽默笑话、温馨的家庭照片，让老人感受到子女的关心和家庭的温暖。在科学技术日益发达的当下，充分利用科学技术，可以更好地满足老人的精神[囿]需求，使其老有所乐。

“臣无祖母，无以至今日；祖母无臣，无以终余年。”尊老敬老是我国的优良传统，在老龄化程度日益加深的当下，社会各界应主动作为，完善养老体系、创新方式方法、借助科学技术，让“独居老人”乃至所有老人都能安享晚年。（922字）